

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library  
City

## UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA,  
CANADA.

CORNER PRITCHARD AVE.  
& MCGREGOR ST.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

РІК III.

Ч. 11.

СУБОТА, 5. ЛЮТОГО 1921.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, FEBRUARY 5th, 1921.

No. 11. VOL. III.

### ВІСТІ ПРО ПОВСТАННЯ НА УКРАЇНІ НЕПРАВДИВІ.

ВОНИ ФАБРИКУЮТЬСЯ У ЛЬВОВІ, А ЗВІДТАМ РОЗНОСИТЬ ІХ ПОЛЬСЬКА ПРЕСА ПО ЦІЛІМ СВИТІ.

Отаман Тютюнник, про котрого доносила буржуазна преса, що він стоїть на чолі селянського повстання на Поділля, перебуває тепер в Тернополі.

Львівський "Вперед" з 14 січня с. р. доносить слідуюче: День в день приносить "Рідний Край" сенсаційні донесення від "власного кореспондента з Тернополя" про повстання на Україні, про розбиті повстанцями цілих ворожих дивізій, про заняті міст і цілих губерній, про наступ на Київ.

І так в числі з дня 8. грудня доносить ся часопис, що отаман Голуб розбив большевицький відділ Семенова, зложений з 1500 шабел, при чому убито 400 червоноармійців і знищено табор з 160 возів, нагнаних зрабованим майном.

В числі з 6. січня доносить "Рідний Край", що кінні загони генерала Тютюнника, оперуючі на Херсонщині, заняли станцію Вознесенськ, а описля пішли походом на Єлисавет і заняли місто Бобринець. "Власний кореспондент" "Рідного Краю" пише з цієї нагоди: "Сей героїський наступ повстанчих відділів страшно занепокоїв большевицьку голову квартиру і вона тепер стягає велику силу в район повстання".

Таки й сям подібні донесення оголошує день в день "Рідний Край", а за ним львівська польська преса.

Тимчасом все те є неправдою. Наприклад отаман Голуб найпоширеніше в світі перебуває у Львові. Генерал Тютюнник перебуває зі своїми приятелями не на Херсонщині, але в Галичині, в Тернополі і страшно лютить ся на Яковів фабрикувальні брехні.

Також інші повстанчі українські провідники, які тепер перебувають в Галичині, не можуть зрозуміти, яку ціль має компанія Яковів-Твердохліб осмішувати їх видуманими героїствами.

(Оттак фабрикують ся вісти про "повстання" на Україні, які так залюбки передруковують потім укр. чорносотенні газети в Америці!)

### МІТІНГ БЕЗРОБІТНИХ В ТОРОНТО.

Безробітні закликають до повалення капіталізму.

ТОРОНТО, 3. лютого. — Вчора відбув ся тут в Лейбор темп'я митинг безробітних, на котрім переважав радикальний настрій. Мейора міста Чорча, який прибув на митинг на запрошення, привітано буканем і свистом.

На митингу ухвалено сформувати комітет, який мав би настати на правительством, щоб воно підприняло негайні кроки, щоби зарадити безробіттю.

Між средствами на розв'язання питання безробіття, які пропонували і одобрено великою більшістю зібраних були слідуючі:

- Повна платня підчас безробіття;
- Піддержка Совітської Росії, як єдиного краю з робітничим правительством;
- Конскрипція маєтку;
- Акція організованих класово-свідомих робітників за повалення капіталізму.

### Двадцять тисяч безробітних в Барцельоні.

БАРЦЕЛЬОНА, 2. лютого. — Двадцять тисяч безробітних є в сім містах в наслідок робітничої кризи. Кілька фабрик зістали закриті цілковито, а декотрі з текстильних фабрик працюють лише три дні на тиждень.

### Італійські робітники відмовили ся виробляти озброєння для зарубіжних держав.

ТУРИН, Італія, 31. січня. — Робітники найбільшої в Італії автомобілевої фабрики "Файт", в котрій виробляють ся також озброєння, заявляли фабричній адміністрації, що вони відмовлять ся виробляти озброєння, котре є призначене для інших держав.

Завдяки сему, число робітників у фабриці зменшило ся. Щоби запобігти збільшенню лишнього числа робітників, день праці скорочено з 8 на 6 годин.

### ЗАВОРУШЕННЯ В ІНДІ ТРЕВАЮТЬ ДАЛЬШЕ.

Агітатори ведуть завзяту кампанію проти правительства.

ЛОНДОН, 2. лютого. — Дешпа до лондонського "Таймсу" з Алягабаду в Індії подає, що серед селян в злучених провінціях Агра і Оуд, в Бритійській Індії, неспокій продовжуєть ся даліше.

Агітатори ведуть завзяту кампанію проти правительства помімо того факту, що дано обіцянку, що парламент усуне всі кривди.

В останнім случаю 1.000 людей лягло на залізничні торі, щоби застановити потяг, в яким, як вони вірили, їхав їх провідник, який зістав арештований і якого перевозжувано в інше місце. Потім товпа зробила напад при помочі каміня, в наслідок чого поліція почала стріляти.

### Вислали свіжі війська.

АЛЯГАБАД, Індія, 2. лютого. — До округу Раї Барей, де відновили ся знова заворушення, вислали свіжі підкріплення.

Поліція в Физабад раніла підчас стрілянини кілька осіб.

### Далеко-Східна сибірська республіка демагуєть ся від Японії забрання військ.

КОНСТАНТИНОПЛЬ, 29. січня. — Бездротна телеграма з Москви доносить про трудності і непорозуміння, до яких прийшло між Японією і правительством далеко-східної сибірської республіки. Після донесення з Москви, голова далеко-східного сибірського правительтва, А. Т. Краснощек, вислав до японського правительтва слідуючу телеграму:

"Японці мусять сповнити себе приречені і забрати зі Сибіру всі свої війська. Японських військ тут зовсім не треба. Ми є в силі самі полатити свої внутрішні справи".

### Полудський прибув до Парижа.

ПАРИЖ, 3. лютого. — Президент Польщі Пилудський, з великим числом високих польських урядників і їх секретарів, прибув нині до Парижа, щоби з президентом Мілерандом, прем'єром Бріном, маршалом Фошом і іншими значними французькими урядниками обговорити можливі большевицький наступ на весні проти Польщі та інші справи, які відносять ся до обох країв.

Ігнац Падеревскі, бувший прем'єр Польщі, прибув сюди вчора.

### Між Совітською Росією а Польщею отвориць ся 10. лютого границі.

БЕРЛІН, 28. січня. — З певних жерел доносить ся, що з днем 10. лютого отвориць ся між Совітською Росією і Польщею границі.

Дня 11. лютого розпочне ся залізничний рух. Першими пасажирами, котрим буде дозволено переїжджати, будуть польські горожані, находячі ся в Росії і маючі родичів в Польщі.

### Проголосили стан облоги.

Румунське офіційне пресо бюро доносить, що румунське правительством проголосило на бесарабським побережжю ріки Дністра стан облоги.

Ті особи, які будуть спіймани при переході границі без дозволу румунських властей, будуть віддані під военний суд.

### Англія радить Румунії розпочинати з Совітими мирові переговори.

ЛОНДОН, 4. лютого. — Бритійське правительством по радіо Румунії вступити в мирові переговори з Совітською Росією, каже бездротна дешпа, напішана тут нині з Москви. Велика Британія предложила свої услуги як посередник. Румунія запросила совітське правительством вислати до Риги делегатів, щоби виробити програму надходячих мирових переговорів.

### Комунізм в австрійській армії.

ВІДЕНЬ, 28. січня. — В останній час пропаганда комуністичних ідей в австрійській армії йде з великим успіхом і жовніри сотками вступають до Комуністичної Партії.

В 12-ох з 14 військових казармах у Відні є комуністичні кружки, які начисляють 1.600 членів.

З 250 членів жовнірського союзу 38 є комуністами. Організатори доносить, що офіцери всіма силами перешкаджають комуністичній пропаганді серед жовнірів і що радикальні жовніри підпадають ріжним переслідуванням.

Опозиція офіцирів особливо сильна на провінції. Наперкір сему, пропаганда в армії з кожним днем набирає все більше інтензивного характеру.

### Об'єднані англійських комуністичних груп в Комуністичну Партію Великої Британії.

ЛОНДОН, 30. січня. — "Дейлі Гералд", орган робітничества, говорить, що вчора відбув ся в Лідс при замкненні дверей збори кількох британських комуністичних груп, та що на тих зборах прийшло

до злуки трох головних груп на основі статуту Третього Інтернаціоналу в Москві. Нова організація буде виступати під назвою Комуністична Партія Великої Британії.

### Облави на радикалів по цілій Франції.

ПАРИЖ, 31. січня. — Французька поліція, на припоручення вищих властей, взялась за "очищення краю від большевищизму" і робить наїзди та переводить арештованих серед "неблагонадійних" Французів і Росіян в ріжних містах краю.

За останніх кілька днів поліція зробила наїзд на 4.000 домів і приміщень радикальних організацій.

Арештовано 900 людей, між ними др. Залевського (Абрамовича), котрого французька поліція уважає "особистим представником Леніна і Троцького".

### Проти страйкерів в Аргентині вислали війська.

БУЕНОС АЙРЕС, Аргентина, 29. січня. — Власти вислали нині полк кінноти в околиці Санта Круз, в полудневій Аргентині, де фермерські робітники підняли страйк і захопили всі ферми в свої руки. Сей страйк поширюєть ся скоро даліше.

Одержані телеграми доносить, що всяка праця на фермах і торгівля зовсім устали.

### Франція на передодні банкруцтва.

ПАРИЖ, 31. січня. — Франція знаходить ся на передодні фінансового і економічного банкруцтва.

Вирішене компенсаційного питання розбиває останню ілюзію Франції, що німецька контрибуція зможе вратувати ситуацію.

Робітників, занятих відбудовою небувалих зруйнованих міст в Півніській і Реймській районах, віддаєть ся вже тисячами.

### В Будапешті нужда більша, ніж у Відні.

БУДАПЕШТ, 29. січня. — Американський червоний хрест розпочав тут свою запомогту діяльність, отвараючи кухню для 50.000 дітей. Його шеф, кап. Педлов, заявив що в Будапешті є між дорослими страшнийша нужда ніж у Відні. Він заявляє, що видів вже багато всіякої нужди, але нужда в Будапешті переходить всякі поняття.

### Азербайджан сповняє домагання Грузії.

ЛОНДОН, 29. січня. — Телеграма з Константинополя доносить, що Азербайджан дав вдоволяючу відповідь на ультиматум грузинського правительтва.

Азербайджанське правительством згодило ся увільнити полонених Грузинів в Баку і доставити три вози нафти.

Натомість грузинське правительством буде мусяло видати російському совітському правительству 25 інтернованих в грузинських пристанях корабля та увільнити комуністів, яких увязнено в Грузії.

### Кара на спекулянтів.

МОСКВА, 7. січня (почтою). — Комісаріят праці в Севастополі засудив 4.000 спекулянтів на примусові роботи.

### Німеччина має дати аліантам 60 мільярдів дол. відшкодованим.

ПАРИЖ, 29. січня. — Сьогодні рано оголошено, що антантська комісія фінансових і економічних знатоків, вибрана найвисшою радою, прийшла до порозуміння в справі відшкодовання, яке має платити Німеччина.

Комісія пропонує, щоби Німеччина сплачувала відшкодоване протягом термину двох років в річних ратах, що будуть поступенно зростати від 2.000.000.000 марок в золоті річно в перших п'ятих або десятих роках до 6.000.000.000 марок в золоті річно пізнійше.

Крім того пропонуєть ся стягати з Німеччини по уплаті п'ятих років податок від експортів у висоті 12 і пів процент вартості експортованих товарів.

Хоч се й є остаточною покладаннем справи німецького відшкодовання, але не є відповідю на питане, скільки владство Німеччина має заплатити. Припускаєть ся лише, що саме відшкодоване, без включення податку від експортів, вносило би около 200 мільярдів марок в золоті.

### Підписали угоду.

ПАРИЖ, 29. січня. — Пів до шесті сьогодні по полудні прем'єри антант-підписали угоду, якою означуєть ся сума німецького всенного відшкодовання.

Протокол означає також річниці, в яких Німеччина має поступенно розоружувати своє населення.

Після прийнятого тепер плану Німеччина буде мусяла платити відшкодоване в слідуючий спосіб:

Три мільярди марок в золоті річно протягом перших п'ятих років.

Пять мільярдів марок річно протягом слідуючих п'ятих років.

Шість мільярдів марок річно через даліших тридцять два роки.

До сїєї загальної суми у висоті 232.000.000.000 марок (нормально около 60 мільярдів долларів) буде доданий податок на експорт з Німеччини у висоті 12 і пів процент, побираний протягом цілого часу влучення відшкодовання.

### Мартенс лишив в Америці свого заступника.

НЬЮ ЙОРК, 29. січня. — Перед своїм відїздом представник Совітської Росії Л. Мартенс назначив своїм заступником адвоката Чарлза Рехта, який буде виконувати всі припоручення совітського правительтва і займатися ся обороною російських горожан в Америці.

Офіс Рехта знаходиться під ч. 110 Іст 40 ул., Нью Йорк. В повноважності, яку має Рехт з підписом Мартенса, кажаєть ся між іншим так:

"Вас уповажнено, у випадку konieczности, і як-що одержите інструкції від комісаріату зарубіжних справ в Москві, приймати документи і в інших випадках виступати в характері уповноваженого, репрезентуючого Російську Соціалістичну Федеративну Совітську Республіку".

### Важна конференція.

МОСКВА, 6. січня (почтою). — В Москві відбула ся конференція робітників і селян в цілі цілковитого усунення неграмотности.

### СЕЛЯНСТВО В РОСІИ ЗА СОВІТЬСЬКИМ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ.

Годить ся вповні з земельним законом, ухваленим VIII. Конгресом Совітів.

МОСКВА, 6. січня ("Роста", Відень). — На конгресі незалежних селян московської губернії, який відбув ся в Москві дня 6. січня, Кузєв виставив доклад про зарядження совітського правительтва в цілі піднесення сільського господарства.

Після переведеної дискусії конгресу привів слідуючу резолюцію:

"Прирікаємо злучити ся в боротьбі проти економічного занепаду, витаємо останній декрет совітського правительтва і рішення VIII. Конгресу Совітів, які дають нам запоруку, що наше економічне положення не то що не буде зруйноване, але наоборот, через свою нову колективну форму принесе як найбільшу користь пролетарській республіці.

"Заявляємо, що ми, незалежні селяни, прихильно відносимо ся до Комуністичної Револуції і до Совітського Правительтва".

### Тижневик "Совет Рощія" буде виходити даліше.

НЬЮ ЙОРК, 28. січня. — З адміністрації тижневика "Совет Рощія", який був органом тутешнього бюро російського совітського правительтва, доносить, що тижневик буде виходити даліше. З хвилею закриття бюро з причини відїзду Мартенса тижневик перейшов під приватний заряд бувшого секретаря совітського бюро, Кеннета Дуранта.

Тижневик "Совет Рощія" буде виходити даліше під редакцією д-ра Дж. В. Гартмана, не змінюючи свого дотеперішнього напрямку, представляючи виключно правдиві факти про Совітську Росію.

### "Лідзі Націй" предложили литовсько-польську угоду.

ЖЕНЕВА, 24. січня. — Литовське правительством предложило "Лідзі Націй" свій мировий договір з Совітською Росією, на основі якого Литва зобов'язуєть ся не перепускати через свою територію неприязних Росії армій.

Згідно з точкою договору Литва повинна забронити антанті послати війська до Вілны.

Французькі робітники говорять про конфіскацію фабрик.

ПАРИЖ, 21. січня. — В виду зростаючого безробіття деякі з тутешніх робітничих стоваришень почали проповідувати конфіскацію фабрик, особливо тих, які замкнено в цілості або частинно.

До Лyonu скликано зїзд представників центральних робітничих тіл чотирох департаментів (провінцій), щоби обговорити справу негайної окупації всіх замкнених фабрик.

Ініціативу до того зїзду дали комуністи, яких діяльність серед робітничих кій і перевага на останнім соціалістичнім зїзді в Тур дає їм спромому використовувати для своїх цілей теперішнє безробіття.

Робітничий синдикат департаменту Секвани, обміркувавши план окупації фабрик, рішив повдержати ся з тою акцією до Ліонського зїзду. В урядових кругах заявляють, що як-би робітництво пробу-

вало наслідувати тактику італійських робітників щодо забрання фабрик, то французьке правительством не буде відносити ся до тої справи з такою байдужністю, з якою практикувало її італійське правительством.

### КОМУНІСТИЧНИЙ РУХ НА БАЛКАНІ.

Більшість сербської університетської молодіжні є комуністична.

БІДГОРОД, Сербія, 5. січня (почтою). — Вибори в товаристві студентів в бігородським університеті, які недавно відбули ся, дали слідуючий вислід: на комуністичну ліству вляло 319 голосів, а на демократичну 309.

Радикальна ліста не одержала зовсім голосів. Президентом товариства вибрано комуніста. Після виборів відбула ся демонстрація, в якій підношено оклики в честь Совітської Росії.

### Комуністичний рух в Солуні.

АТЕНИ, Греція, 5. січня (почтою). — Одержані вісти доносить, що комуністичний рух в Солуні поступив сильно наперед. Причиною великого невдоволення серед робітників є лише економічне положення і політичні кризи.

### 40 комуністів в грецьким парламентарі.

СОФІЯ, Болгарія, 6. січня (почтою). — Сорок комуністів вибрано до грецького парламенту, які доносить болгарська часопись "З-ра".

### Заочний суд над Махном.

МОСКВА, 5. січня ("Роста", Відень). — В Котополі, на Україні відбула ся позаочна розправа проти звісного бандита Махна, який тепер укриваєть ся в незнанім місці. На розправі було присутнє велике число р-бітників і селян, які з великим заінтересованем слідили хід розправи. Виголошено обжаловуючі і оборончі промови. Суд одноголосно признав Махна винним за контрреволюційну діяльність з огляду на поміч, яку він оказав Денікінові і Врангелю.

### Совітська Росія має около 100.000 народних шкля.

МОСКВА, 6. січня ("Роста", Відень). — Статистика комісаріату публічного образования виказує, що число народних шкля зросло в Совітській Росії до 97.456.

### Число депортованих зі Злуч. Держав.

ВАШІНГТОН, 25. січня. — Департамент праці оповістив сьогодні, що від 1. лютого, 1919, до 1. січня 1921 зі Злучених Держав депортовано п'ятсот п'ять чужинців, яких класифіковано як анархістів.

В тім самім часі наказано депортувати 1.119 чужинців, яких заходять між тим наказом і дійсним його виконанем, посяєність ся тим, що деяким анархістам дозволено, лишити ся тимчасово в сім краю наслідком судових рекурсив, брах транспортних середників та з інших того рода причин.

В оповіщенні сказано, що протягом минушого місяця депортовано 88 Росіян. Іх вислали через Латвію.